

Сæууæрджытæ

ЗАРЯ



РЦИ—АЛАНИЙЫ АЛАГИРЫ РАЙОНЫ ГАЗЕТ

АЛАГИРСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Газета основана в феврале 1933 года 8 ОКТЯБРЯ 2019 ГОДА – КÆФТЫ МÆЙ ВТОРНИК – ДЫЦЦÆГ № 115 (11629) 6+

ЗАСЕДАНИЕ

Подготовка врачей, диспансеризация населения и одаренные дети

На очередном заседании Проектного офиса под председательством Главы РСО-Алания Вячеслава Битарова рассмотрена реализация мероприятий приоритетных программ «Здравоохранение» и «Культура».

В обсуждении вопросов приняли участие вице-премьеры Ахсарбек Сабаткоев, Ахсарбек Фадзаев, Тамерлан Гогичаев и Ирина Азимова, Министр экономического развития РСО-Алания Казбек Томаев, первый заместитель министра культуры Сослан Мамсуров, врио председателя Комитета по туризму Заурбек Кодзаев, руководитель Агентства развития РСО-Алания Александр Плиев.

Согласно информации руководителя приоритетной программы «Здравоохранение» Ирмы Туаевой, достигнута договоренность с Российской медицинской академией непрерывного профильного образования о возможности обучения в ведущих клинических базах девяти врачей из Северной Осетии. Договоренность будет юридически закреплена соответствующим соглашением о сотрудничестве между регионом и федеральным центром.

Первоначально планировался отбор восьми врачей, но теперь список расширился. Предпринятые действия нацелены на достижение серьезного результата – врачи из Северной Осетии смогут овладеть передовыми формами и технологиями лечебной деятельности с применением последних достижений медицинской техники.

Важно, чтобы наши специалисты после специального обучения, стажировок и мероприятий, способствующих повышению профессиональных навыков, возвращались в республику и работали в лечебно-профилактических учреждениях. В связи с этим надо продумать вопросы их оплаты труда, обеспечения жилья. Специалисты высокой квалификации должны чувствовать свою востребованность, а задача власти – поддерживать их в рамках хорошо продуманных и четко обоснованных программных действий, – нацелил Глава республики министр здравоохранения и ответственных работников Агентства развития.

В Северной Осетии реализуются мероприятия, направленные на усиление популяционной профилактики, и в данном аспекте значима роль средств массовой информации.

Следует внимательно изучать складывающуюся ситуацию и определять причины, которые мешают полностью охватить население диспансеризаций.

Есть предприятия и учреждения с большой численностью персонала, и здесь министерство здравоохранения должно принять исчерпывающие меры для того, чтобы все работники таких организаций прошли диспансеризацию. Если возникают проблемы с доставкой людей, в частности из отдаленных сел, то районные медицинские учреждения располагают специальным автотранспортом, который нужно умело и рационально использовать, – сказал Вячеслав Битаров.

Выявление одаренных детей, меры по их сопровождению, поддержке и развитию являются одним из направлений приоритетной программы «Культура», и ее руководитель Мадина Атаева сообщила участникам заседания о создании ресурсного центра на базе республиканского лицея искусств.

Данное учреждение располагает необходимой материально-технической базой и квалифицированными специалистами в области музыки, изобразительного искусства и хореографии. Предполагается выявление одаренных детей в дошкольных учреждениях, благо, взятые на вооружение качественные методики. Перспективными в плане работы с одаренными детьми являются интенсивные профильные смены, и в ходе обсуждения участники заседания обратили внимание на то, что постепенно создается система, в которую в обязательном порядке войдут музыкальные и художественные школы, расположенные в сельских районах республики.

Безусловно, в системе выявления и поддержки одаренных детей отводится место и деятельности сельских домов культуры. В центре внимания также находятся дети из нашей республики, которые получают высшее профессиональное образование в учреждениях, подведомственных министерству культуры России. Исходя из этого, Глава республики поручил органам исполнительной власти подготовить предложения по предоставлению соответствующих стипендий и обозначить меры социальной поддержки наших студентов.

Необходимо полностью просчитать затраты, предусмотреть целевые выплаты и заложить средства в формируемый проект бюджета на следующий год. Талантливые дети из Северной Осетии, которые учатся в лучших вузах страны и наставниками которых являются признанные мастера своего дела, должны быть обеспечены всем необходимым. Именно таким подходом и нужно руководствоваться, – заключил Вячеслав Битаров.

По материалам пресс-службы Администрации Главы и Правительства РСО-Алания.

К СВЕДЕНИЮ

Уважаемые жители города Алагир (кв. Энергетиков, УЗК), селений Црау, Суадаг, и Ногкау! 9 октября будет проведена проверка комплексной системы оповещения населения на случай чрезвычайных ситуаций (сигнал сирены и речевое сообщение). Просим соблюдать спокойствие. Спасибо за понимание. АМС АЛАГИРСКОГО РАЙОНА.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Жизнелюбия ей не занимать

В том, что не место красит человека, а человек – место, сотрудники «Зари» в очередной раз убедились во время редакционного задания в Фиагдонское сельское поселение. Познакомившись с одной из представительниц младшего медицинского персонала Республиканского центра пульмонологии, захотелось рассказать о ней – женщине скромной профессии. Одним из множества «винтиков» в сложном механизме учреждения здравоохранения.

Должность санитарки не требует высокой квалификации. В отличие от врачей, назначающих лечение и контролирующих состояние пациентов, и медсестер, выполняющих процедуры. Тем не менее, должностная инструкция санитарки по причине «многопрофильности» уникальна. Это не только обеспечение чистоты в кабинетах, палатах, коридорах, прочих помещениях больницы. Это обязанности по хозяйственной части, частичный уход за больными, помощь медсестрам, дезинфекция инструментария, за которыми пристально следят не только работники учреждения, но и некоторые привередливые пациенты. Поэтому все манипуляции Светлана Кусова-Огоева (на фото) делает тщательно и качественно. Женщина по складу характера веселая, неунывающая, заряжающая своим оптимизмом окружающих. Во всяком случае, своим жизнелюбием она произвела неизгладимое впечатление на сотрудников районной газеты «Заря»!

Светлана Бердовна родом из Заманкула, по образованию повар. Но по этой специальности поработала немного. Связав жизнь с фиагдонцем Хазби Огоевым, она более 30 лет назад поменяла равнину на высокогорье. С тех пор горы стали для нее привычным пейзажем, в этом живописном месте она вырастила двух дочерей и сына. Только вот жаль, что их счастьем не может радоваться Хазби, покинувший этот мир в расцвете лет...

В Фиагдоне Светлана трудовую деятельность начала в пожарной части, где муж работал водителем. Через два десятка лет отсюда ушла на пенсию. «Руководство больницы меня приютило», – шутит в разговоре о новом месте работы Светлана. Действитель-



но, руководство никак не прогадало, заимев в штате подобного работника – исполнительного, задорного, да еще и искусно играющего на гармонии и балалайке! Работника на все случаи жизни, который не только чистоту поддерживает, но и поддерживает и веселье! На вопрос, как живет ей в коллективе, Светлана отвечает: «Если человек сам старается проявлять по отношению к окружающим честность, отзывчивость, доброту, то он везде придется ко двору. Этого правила придерживаюсь и я, потому мне в этих стенах комфортно. В первую очередь с Альбиной Цаллаговой, с которой вместе следим за порядком. Мира и взаимопонимания нам всем и в дальнейшем! А нашим пациентам – здоровья и долголетия!»

Элина ЛЬЯНОВА.
Фото А. ЗАНГИЕВА.

АЕРВЫЛМÆЙОН ЗИУ

Равдыстой иузæрдиондзинад



Ивгъуыд сабаты Алагирæ районы цæрджытæ радон хатт рацыдысты æрвылмæйон республикон зиуæ. Бонхъæд зæрдæзæгъгæ рауад, æмæ зиуæтæ равдыстой сахæ активонæй, сæххæст кодтой нысангонд кувыстæ.

Уыцы бон хæрзвадаты æмæ фæлгонцады кувысты архайтой районы, горæты æмæ хъæуон администрацийы специалисттæ, культурæйы, ахуырады, æхсæнадон организациты минавæрттæ. Зиуæтæ нысыгъдæг кодтой фæлладуадæн, æндæр дзыллон бынæттæ,

цæугæдæтты былгæрттæ алы хуызон бырæттæ, хус сыфтæр æмæ саст къалиутæй. Районы администрацийы кусджыты иу къорд та бафснайдта хохаг хъæу Цмийы алфамбылай.

Кувд æрвылхатт, афтæ та ныр дæр зиуæтæн разамынд лæвæрдта районы сæргъæууæг Бутаты Арсен. Кувд бафипайдта, афтæмæй ахæм зиутæ алы адæймагæн дæр фадат дæттынц нæ районы хæрзвадаты, фæлгонцады хъуыдагæм йе 'вæрæн бахæссынæн. Цæмæй нæ горæт, нæ хъæутæ зæрдæмæдзæугæ уой, уый тыххæй сыл узæлын

хъæуы, алы адæймаг дæр хъуамæ æнкъара бæрзондзинад. Кæй загъын æй хъæуы, нырма бакæнинаг хъуыдагтæ бирæ ис, æмæ организацитæ, кувстæттæ, муниципалитеттæ сæ сæххæст кæныныл архайдысты, ацы бонты республикæйы цы сыгъдæгдзинады æмæ хæрзвадаты мæйон райдыдта, уый фæлгæты.

Зындгонд кувд у, афтæмæй æрвылмæйон дзыллон зиутæ арæст цæуыцц 2016 азæй фæстæмæ, Цæгат Ирыстонæ Сæргъæууæг Битарты Вячеславы хъæшпарисæй.

Нæ уахцæсæг.

